

CBA季后赛 我们回来了!

江苏男篮4年后重返淘汰赛 将和上海队争夺八强门票



赵率舟

4月6日,在本赛季CBA联赛常规赛全部结束之后,江苏肯帝亚男篮公布了球队的季后赛赛程,4月9日、4月11日和4月14日,他们将和上海队争夺一张八强门票。

经历了两个“垫底赛季”之后,本赛季的江苏队从赛季初就逆势上扬,展现出黑马姿态。虽然在第三阶段稍稍掉队,但最终他们还是在常规赛最后几轮取得三连胜,最终以19胜23负的战绩锁定了最后一张季后赛入场券。这也是江苏男篮4年之后再度闯进季后赛。

现代快报+记者 王卫/文 顾炜/摄



刘志轩



小外援布莱克尼本赛季表现惊艳

连任中国乒协主席,
刘国梁展望新时期:

从“摸着石头过河” 到工作全面提升

中国乒乓球协会第十届会员代表大会6日在京召开。经过表决,会议选举产生了新一届中国乒协领导机构,刘国梁当选为中国乒协第十届主席。柳屹、张晓蓬、王励勤、秦志戩、高亚翔、张雷当选为副主席,何潇为秘书长。

在连任中国乒协主席后,刘国梁表示,上一个任期很多事情是“摸着石头过河”,新一届中国乒协工作重点相比上一届差别不大,但工作层面上要全面提升。谈及新一届中国乒协的主要工作,刘国梁说:“主要是乒乓球行业、事业和管理治理体系。上一个任期很多是‘摸着石头过河’,在专业人才、协会实体化改革方面,一步一步慢慢地从适应的过程走到运行的过程。这个周期我们要把整个体系搭建得更好,整体工作重点跟以前差不了太多,只不过在工作层面上要全面提升,一个是国家队的建设备战,一个是全民健身服务体系,还有青少年培训和梯队建设,还有‘乒乓外交’,以及在国际组织和世界乒乓球发展中起到推动和引领的作用。”

谈及中国乒乓球队2023年的主要任务,刘国梁表示,今年是巴黎奥运会的备战冲刺年,中国乒乓球队也会在年年底基本完成巴黎奥运会参赛阵容的组建,这一年国家队的备战任务比较重。

“今年有德班世乒赛,单项世乒赛对于运动员个人来说非常重要,还有杭州亚运会,以及很多WTT(世界乒乓球职业大联盟)的重要赛事。”刘国梁说,从奥运备战、奥运积分、奥运阵容选拔规则的角度来说,这些比赛都与巴黎奥运会息息相关。

据新华社

江苏男篮4年后再进CBA季后赛

带着常规赛42轮19胜的战绩,江苏男篮终于又闯进了季后赛。他们上一次品尝季后赛的滋味,还是在2018-2019赛季,距今已经4年了。那一年,江苏队以常规赛第9的成绩打进了季后赛,并以下克上,最终闯进八强。经过那一个赛季的辉煌之后,江苏男篮就走起了下坡路。

2019-2020赛季,他们排名第15,憾别季后赛。而近几个赛季,江苏队战绩可以用“惨不忍睹”来形容了,2020-2021赛季,他们以8个胜场的战绩,排名联赛倒数第一,与9胜的南京同曦共同排在联赛榜尾。上赛季,南京同曦只有可怜的2胜,而江苏队也只取得5场比赛的胜利。

今年,江苏男篮和南京同曦终于逆势上扬,从赛季初就展现出黑马的姿态,成为联赛的“搅局者”。不过进入第三阶段之后,两支球队的战绩都有所掉队,但凭借第三阶段最后几轮的表现,特别是接连击败吉林队、四川队和福建队,最终江苏队提前一轮拿到了季后赛的最后一张入场券。

李楠和布莱克尼是最大功臣

不可否认的是,仅仅一个赛季,江苏男篮有脱胎换骨的变化,离不开全队的“三军用命”。经历了前两个赛季的排名垫底之后,江苏队从主帅李楠到每一位球员,都憋着一股劲。在江苏队打进季后赛之后,球队透露的一个细节很能说明问题,在一次训练中,李楠的儿子李禄瞳在一次进攻中没有按要求扣篮,而是轻轻地将球放进了篮筐。作为

父亲兼主帅,李楠把篮球摆满了三秒区,让李禄瞳一个个扣进去,还惩罚他折返跑。在这样的气氛中,没有任何球员敢松懈。

小外援布莱克尼的惊艳表现,也是江苏队复兴的关键。根据中国篮协官方数据榜,常规赛结束之后,布莱克尼以场均32.7分的成绩,位列全联盟场均得分榜榜首。而在场均罚球命中的统计中,布莱克尼也以8球位居榜

首,能够说明他是球队的进攻核心的同时,还能看到他得分的稳定性。

此外,江苏队本赛季引进的刘志轩,对于球队的盘活作用也十分明显。再加上球队原有的吴冠希、史鸿飞、赵率舟、吴羽佳、崔晓龙等球员,以及逐渐成长起来的闫实等,构成了一套有效的攻防阵容,让江苏队在本赛季终于尝到了季后赛的滋味。

淘汰赛先客后主对阵上海队

在常规赛结束之后,CBA官方发布了季后赛的对阵规则。常规赛前四名浙江、广东、辽宁、深圳四支球队,直接晋级1/4决赛。5至12名的上海、北京、广厦、山东、广州、山西、吉林、江苏这八支球队,需要通过季后赛附加赛产生另外四个八强席位。其中,12进8和8进4决赛是三战两胜

制,半决赛为五战三胜制,总决赛为七战四胜制。

根据赛程,江苏男篮将在附加赛中以第12名的身份,面对高居常规赛第5名的上海队。在三战两胜的赛制下,上海队占据主场优势,江苏队需要先赴客场挑战对手,这场比赛的时间是4月9日晚7点35分。第二场比赛,江

苏队将回到主场,于4月11日晚7点35分对阵上海队。这场比赛对于江苏队来说尤为重要,如果拿下,可以延续季后赛的争夺甚至直接晋级八强,如果输球,则可能连打第三场的资格都没有了。如果双方前两场战平,第三场比赛将于4月14日晚7点35分在上海进行。

球队的复兴,李楠的救赎

段美谈。

但是近几年,江苏队的战绩确实有些拿不出手。上赛季,他们的战绩是5胜33负排名联赛倒数第三,上个赛季是8胜46负排名联赛倒数第一。曾经贵为总决赛的队伍,近两年一直混迹于联赛倒数的位置,俱乐部有工作人员曾坦言:不知道这两年是怎么过来的。

今年,小外援布莱克尼表现神勇,而刘志轩的加盟以及闫实等一批小将的崛起,江苏队在赛季初就展现出黑马姿态,甚至曾一度位列榜首,终于让人看到了复兴的希望。

最近这些年,江苏队退役了

不少功勋老将。胡雪峰、易立这样的绝对核心,纷纷退出赛场。青黄不接的江苏队,熬了几个赛季的阵痛期,终于看到头了。

松了一口气的,还有李楠。

作为中国男篮曾经的“小李飞刀”,走上教练岗位的李楠,实在“太难了”。很多球迷印象最深的是2019年的男篮世界杯,在家门口以低级方式出局,李楠不仅在赛后卸任了中国男篮国家队主帅一职,还“换回”了一堆骂名。

卸任中国男篮主帅之后,李楠拿起了江苏队的教鞭。2020年夏天担任主帅,李楠就带着江苏队以8个胜场的战绩排到了全联

盟最后一名。昔日国家队主帅,到了俱乐部竟然带队排名倒数第一,李楠身上的压力可想而知。到了第二年,球队的排名虽然从倒数第一升到了倒数第三,但这样的成绩全靠同行衬托,球队的胜场甚至从8个降到了5个。曾经叱咤篮坛的“小李飞刀”,走上教练的岗位真就如此不堪?

李楠憋着一股劲,所有球员也都憋着一股劲。到了今年,外援状态好了,吴冠希、刘志轩、史鸿飞等一批中坚球员稳住了,闫实等一批小将也顶上来了。

李楠和他的球队,终于证明了自己。 现代快报+记者 王卫

据新华社



江苏男篮终于重返季后赛了,很多球迷等这一刻,等了4年。

在中国篮坛,江苏队是不可忽视的一股力量,球队培养出过胡卫东、胡雪峰、唐正东等一批猛将。在成绩上,也曾登上过CBA总决赛的舞台,虽然没能捧起总冠军奖杯,但当年的“苏粤大战”,也不失为CBA史上的一